

# 潜心创业跃"农门"倾力帮扶报乡恩

### 记遵义市工商联(总商会)副会长郭维忠

40年前,19岁的郭维忠怀揣拼 凑的学费,抱着"走出大山、跃出农 门,改变命运、同报乡邻"的理想走讲 原遵义财贸学校求学苦读。

1983年毕业后,郭维忠先后担 任绥阳县宽阔镇、太白镇供销社副 主任、主任。1995年,郭维忠"下海" 经商办企业,经过数十年努力打拼, 组建了辖7家子公司、年产值3亿余 元、上缴税金达亿元的贵州忠泰(集 团)公司,成为远近闻名的民营企业 家。现为遵义市工商联(总商会)副 会长,并多次荣获"遵义市劳动模范" 称号。

#### 响应号召 助力脱贫攻坚

1961年,郭维忠出生在极度贫 困的绥阳县宽阔镇丰收乐村的一个 农民家庭。由于生在农村、长在农 村,郭维忠从未忘记乡梓。2014年, 脱贫攻坚战全面打响以来,郭维忠积 极响应号召,主动参与脱贫攻坚,先 后投入600多万元帮扶多个贫困村 发展脱贫项目10余个、资助困难学 生200余名,用真心和真情温暖贫困 群众,回馈家乡人民。

2015年隆冬时节,他以党员企 业家身份响应绥阳县委"百企帮百

村"号召,对绥阳县太白镇太平村进 行结对帮扶。郭维忠通过走访了解 到,该村村民迫切希望修建一条通往 桐梓县黄莲乡的通村公路,让村里的 特色农产品经桐梓销往重庆、四川等 省外市场。郭维忠当即承诺出资20 万元帮助修路。2016年初夏,公路

在与村民交谈中得知贫困户王 勇的女儿患白血病,急需筹集30万 元治疗费,郭维忠立即发动10多位 绥阳爱心企业家一起为王勇的女儿 筹集了40万元,不仅凑足了手术费, 并解决了后续治疗费用。2015年以 来,郭维忠还先后出资了100多万 元与绥阳县宽阔镇九龙村、太白镇 太平村等贫困村签署村企合作共建 协议,助力改善基础设施,解决群众 就业问题。这些年,通过产业扶贫、 就业扶贫、资金帮扶等方式,郭维忠 帮助500余名贫困群众实现了脱贫

#### 捐资助学 德泽流芳

2015年8月, 当郭维忠得知绥阳 县宽阔、黄杨两镇有22名贫困学生 考上了大学,立即怀揣4万多元现金 为孩子们送去。郭维忠不仅以身作

则,还发动身边朋友和自己子女热 心慈善公益活动。郭维忠得知绥阳 中学学生王某某家境十分困难后, 随即联系刘永清、李章黔两位好友 一起,共同资助兄妹俩从高一念到 大学毕业。

郭维忠有两个子女,在他的影响 下,两个孩子心地善良、乐善好施。 2004年的一天,郭维忠接到女儿郭 燕电话,称其有个同学生活困难。 郭维忠为女儿的善良懂事由衷高 兴,毫不犹豫向这位同学伸出了援 助之手,一直资助到该同学大学毕 业。"儿子郭明飞大学毕业后留在身 边工作,为发扬乐于助人的优良传 统,每次捐资助学都带着他。"郭维

企业品牌 人之品格

郭维忠表示,之所以选用"忠泰"

作为公司名称,是因为他的名字里有 一个"忠"字,这是父母从小对他的期 望,无论是做人还是做事,一定要讲 诚信;"泰"字代表的是追求和谐平 安。多年来,郭维忠没有忘记,自己 能有现在的成就,源于在原遵义财贸 学校的求学经历。每遇困难,老师总 能给予及时的关心和帮助,他说:"在 学校不仅学到了系统的专业文化知 识,更重要的是教会了诸多做人的道 理,尤其是讲诚信、知感恩、守规矩、明 忠义等,这些品格都体现在我的人生 经历中。"

"忠泰"既是郭维忠做人的"品 格",也是企业的"品牌"。他把"守法 诚信、敬畏客户、善待员工、团结合作" 作为发展理念,如今正带领员工一面 "开疆拓土",扩大企业经营规模,一面 "内外兼修",努力塑造企业新形象。

(记者 黄立飞)



## 奋斗百年路 启航新征混 学覚史 悟思想 办实事 开新局

### 务川自治县县委编办

本报讯 近日,务川自治县县 委编办在开展党史学习教育中,以 "我为群众办实事"为载体,深入挂 帮村走访脱贫群众、老党员和退役 军人,了解他们的生产生活情况, 给全体干部上了一堂生动的社会

县委编办与该县浞水镇沧浪 社区五一支部,共同开展"听老党 员讲那过去的故事"主题党日活 动,倾听党员、退役军人讲党史、讲 过去有意义的往事,大家交流谈感

70多岁的原五一村老支书谭 宗勇,分享了他的人党初心以及亲 历过的事。他身患冠心病、肺气 肿,后又腰部受损,需要动手术,他 根本无法支付10万元医疗费,是 当地政府给他及时办理医保,顺利 动了手术,让他保持现在的健康状 态。他说,今天的生活来之不易, 无论身处什么样的岗位,都要对自 己的工作负责,走得再远我们都不 能忘记来时的路。

在活动现场,30余名老党员、 村干部、退役军人的讲述把党员 干部带回到那刻骨铭心的峥嵘岁 月,大家心灵受到了洗礼,淬炼了

(李海燕)

#### 长征街道

本报讯 连日来,红花岗区长 征街道通过组建三支青年队伍,凝 聚青年力量,围绕"学史明理、学史 增信、学史崇德、学史力行",推动 党史学习教育走心走实。

建起青年讲师义务宣讲队 从机关青年干部、辖区各团组织书 记、青年教师、"两新"组织青年骨 干、村(社区)青年党员、大学生西 部计划志愿者中发现、选拔、培养 一批政治立场坚定、理论素养高、 个人事迹突出、宣讲能力优秀的青 年讲师,建立青年讲师义务宣讲 队。目前,已有宣讲员15名,深入 辖区各村居、学校、非公党支部共 计开展党史宣讲10余场。

建起"新长征"青年宣传队。 选拔一批30岁以下党员干部组成 "新长征"青年宣传队,以模范人 物、先进事迹为主,挖掘一批涵盖 "红城之星"、优秀党员、基层优秀 党组织书记等立足岗位作奉献的 优秀榜样,以分享的方式,让榜样 带领党员、干部紧紧跟党走。

建起青年义工志愿服务队。 截至目前,青年义工志愿服务队已 有志愿者510余名,服务辖区群众 3000余人次。



近日, 汇川区老年大学60名老党员和学员代表在娄山关开展"诵诗 忆党史"活动,集体朗诵毛主席诗词《忆秦娥·娄山关》。

### 桃源乡

本报讯 (记者 吕欣)结合 党史学习教育工作部署,道真仡佬 族苗族自治县桃源乡紧扣新时代 新任务新要求,着力打造"开口能 说、提笔能写、下去能做"的新时代 干部队伍,进一步增强干部干事创 业本领,强力推动党史学习教育落 地见效

围绕群众需求,从小事和具体 事情做起,真心实意为群众办实 事、解难题,党政班子成员每月每 人为民办实事2件以上,部门干部

每月每人为民办实事3件以上,村 (社区)干部每月每人为民办实事 5件以上。

该乡党员学习党史、理论、政 策法规等,干部深入各村(社区), 在群众会(院坝会)上宣传宣讲,用 群众语言宣讲党的路线方针政策 和各项惠农惠民政策,引导群众支 持、参与桃源经济社会发展,既传 递党的声音,又讲好桃源故事,确 保党的声音进万家。

### 市住房公积金管理中心

### 召开庆祝住房公积金制度建立30周年座谈会

本报讯 (记者 张婷)目前, 遵义市住房公积金管理中心邀请市 财政局、市住房和城乡建设局、委托 银行、缴存单位、缴存职工、房开企 业等代表60余人齐聚一堂,举行庆 祝住房公积金制度建立30周年座

市住房公积金管理中心相关负 责人首先就我市住房公积金制度建

立以来取得的成绩、目前各项工作 进展情况及未来发展思路做了概 述。我市住房公积金建立于1993 年,市住房公积金管理中心不断强 化公积金制度的政策功能,突出政 策性和保障性的特点,维护职工权 益,开展便民利民服务,提高住房公 积金使用率,扩大住房公积金制度 的受益面,使这项制度在推进中低

收入家庭改善住房条件方面发挥越 来越重要的作用。

截至2021年3月,全市正常缴 存职工38.97万人,累计缴存住房公 积金503.81亿元,分别是成立之初 的2倍、100倍,行政事业单位和国有 企业实现全覆盖。累计支持各类提 取278.22亿元,是成立之初的200余 倍,其中住房消费类提取额占80%。

发放住房公积金个人住房贷款15.09 万笔345.60亿元,分别是成立之初 的36倍、160倍,支持职工解决住房 面积1760.50万平方米,户均116.64 平方米。覆盖范围扩大到城市灵活 就业人员,900余名城市灵活就业人 员开户缴存住房公积金,累计发放 补息贷款1000余万元。

# 习水古蔺两地税务局开展跨区域税费联办

本报讯 (记者 杨义霞)"现在 税务部门的服务真的太好啦! 很多 业务都可以在'川黔税费联办专窗' 进行办理,我再也不用贵州、四川两 头跑了。"近日,泸州市古蔺县雁志平 川庆辉建材有限公司的办税员曹枭,

通过习水县税务局办税服务大厅内 的"赤水河两岸川黔税费联办专窗" 对2020年第四季度增值税申报表进 行了更正,他对两地税务局创新工 作,开展跨区域报税方便老百姓的模 式给予肯定。

记者了解到,今年4月,为切实优 化营商环境,助推两地经济发展,习水 县税务局与古蔺县税务局在涉税涉费 事项跨区域办理上探索新模式,成立 "赤水河两岸川黔税费联办专窗"。

目前,为了更好服务老百姓,习水

县税务局与古蔺县税务局组建调研工 作专班,依托电子税务局等线上办税 缴费平台信息,结合两地商贸往来情 况,将异地办理量高、需求量大的税费 申报、税费缴纳、证明开具等11项业务 作为协作办理的试行服务内容。

### 图片新闻



### 学习安全知识

近日,遵义高速交警六大队深入遵义机场,组织机场干部职 工学习交通安全知识,全力以赴做好交通安全事故预防工作。 (记者 何骥淯 摄)



### 春茶加工忙

近日,为抢抓春茶加工好时机,凤冈各家茶叶企业开足马力 生产。近年来,凤冈县以"党建+企业(合作社)+基地+农户"模 式,大力发展茶产业,投产茶园已达36.2万亩,茶叶加工企业有 287家。该县今年第一季度春茶产量2250吨,产值15亿元,销 售1300吨,销售额9.45亿元。图为近日富祯茶业制茶师加班生 (陈胜亚 饶云 摄影报道)



### 辣椒移栽培训

4月9日上午,播州区乐山镇辣椒移栽田间培训会在该镇浒 洋水村后村沟组举行。该镇40余名辣椒种植大户参加培训。 培训中,技术人员对辣椒育苗、移栽、保水、施肥以及病虫害 防治进行了现场指导。



### 防电信诈骗宣传

连日来,仁怀市苍龙街道组织党员干部进村入户,开展防电信 网络诈骗宣传活动。党员干部们结合案例,面对面向群众讲解电信 诈骗常用的手段和防范技巧。 (记者 一丁 摄)



#### 法律宣传进校园

近日,赤水市公安局组织党员民警走进该市大同小学,用通 俗易懂的语言,以及发生在校园周边、学生身边的鲜活案例为教 材,讲解交通安全、禁毒知识、消防安全、电信诈骗等方面的知 识,以增强学生们的法治观念和自我保护意识。

(特约摄影 王长育)